

寺面镇:

## “绿色银行”结硕果 林下套种双丰收

本报讯 (记者易舟琴)8月22日,记者在平南县寺面镇新隆村大坪屯吴强林油茶园看到,一棵棵油茶树上挂着沉甸甸的果实,在间距3米宽的油茶树之间,套种的稔子树硕果累累。三三两两的村民穿梭在树丛里,把一颗颗圆润饱满、乌黑发亮的稔子采摘装筐,现场一派繁忙的劳作景象。

“目前,我们聘请七八个人采摘稔子,平均每天可摘100公斤,销往贵港、梧州、广东等市场,供不应求。稔子鲜果售价每公斤20元、干果每公斤80元,今年仅稔子一项,就收入5万元。”油茶园老板吴强林告诉记者,今年10月,该茶园种植3年的1.33公顷油茶迎来收获季,预计油茶鲜果总产量5000多公斤,可产茶籽1000公斤、茶油150多公斤,产值3万多元,实现一块林地产出两份收益。

在新隆村股份经济合作社油茶产业基地,驻村第一书记周岳越用手拨开一棵油茶树的枝叶,仔细查看果实情况后说:“今年挂果量不错,

3.34公顷的油茶树至少能产2.5万公斤鲜果,按每公斤4元的价格计算,村级集体经济可增收约10万元。”

周岳越介绍,油茶树结果期长达30至50年,种植回报周期长、经济效益高,还能绿化荒山野坡,是一年栽种、多年收益的“绿色银行”。为拓宽增收渠道,进一步壮大村级集体经济,新隆村股份经济合作社于2017年引进发展油茶产业,并带动脱贫群众15人务工增收。

周岳越说,过去由于缺乏技术,该村种植油茶产量低,经寺面镇党委组织技术人员定期上门指导后,油茶产业规模和产量逐渐提升。该镇还积极探索油茶产业多元化投入机制,采取群众以土地入股获得分红的利益联结模式,引导群众发展油茶种植产业,并在油茶林下套种木瓜、南瓜、稔子等经济作物,让群众的致富路越走越宽,收入节节攀高。

“在家门口就把钱挣到手,油茶果不仅富了村集体,我们的‘腰包’也跟着鼓起来了!”正

在基地护理油茶树的村民韦节玲高兴地说。她在油茶基地务工,负责除草、施肥、采摘等,一年能收入5000多元。

近年来,寺面镇充分发挥资源优势,致力于将油茶产业发展成农民致富增收的重要产业。通过经验探索、种植实践和政策扶持,如今,该镇新隆村、岑凤村、路塘村等12个村共种植油茶667公顷,其中有66.7公顷油茶树已经挂果,预计今年油茶鲜果总产量达90万公斤,产值超150万元。同时,该镇通过引导种植户在油茶林下套种其他经济作物、辐射带动脱贫户种植木瓜等,促进全镇村级集体经济每年增收30多万元,村民每年增收50多万元。

“下一步,我们将充分发挥林地资源优势,以基地建设为引领,以村级集体经济发展模式为抓手,积极引导合作社、种植大户、家庭农场、龙头企业等市场主体发展‘油茶+’林下经济产业,促进生态保护、农业增效、群众增收,为乡村振兴注入强劲动能。”寺面镇副镇长李思丽表示。



一路通则百业兴。今年以来,港北区结合村屯道路通水泥路、道路加宽、道路安全防护等建设,实施通畅工程、提升工程、安防工程等民生“三项工程”项目,涉及辖区2个街道、6个乡镇,建设公路总里程322.57公里,总投资6121万元。目前,该区169个民生“三项工程”项目已全部开工,预计11月底完成建设。项目建成后,将进一步打通群众的幸福路、致富路,惠及102个村约50万人。图为8月25日拍摄的该区大圩镇何村的道路。

(岑记华 蒙钊均摄影报道)

巩固拓展脱贫攻坚成果

全面推进乡村振兴

## 用心用情做好群众服务工作

——记2022年全市人大代表工作先进个人杨清林

本报记者 莫淑媛 实习生 黄怡婷 通讯员 黄刚

“服务好群众,是一名人大代表和基层干部的职责和使命。”近日,桂平市社坡镇人大代表、副镇长杨清林在接受记者采访时说。他扎根基层21年,想群众之所想、急群众之所急,用心用情做好群众服务工作。自2021年当选人大代表以来,他坚持履职为民,以实际行动彰显一名基层人大代表的责任与担当,赢得群众的认可和信赖。近日,杨清林获评为2022年全市人大代表工作先进个人。

杨清林将群众的急难愁盼问题当作头等大事,积极走访联系群众,切实为群众办实事、解难题。社坡镇新理村五保户姚永佳所住的房子建于上世纪90年代,多处有漏水现象,属于危房;高双村60多岁的覃锡祥夫妇的住房年久失修,存在安全隐患。杨清林入户走访发现后,立即将情况上报,积

杨清林将人大代表履职与本职工作紧密结

极为群众争取危房改造项目资金,并联系爱心企业助力房屋维修加固,让群众住上安全房。

“实施乡村振兴战略,要紧紧围绕产业振兴、生态振兴和农村基础设施建设等方面做文章。”杨清林说。社坡镇是著名的“腐竹之乡”,为推动当地腐竹加工厂、作坊提档升级,杨清林主动担当,每年组织对辖区腐竹加工厂、作坊开展排气、排水、排污等方面专项检查整治,推动产业绿色发展。同时,在镇党委的领导下,积极培育打造腐竹品牌,发展电商销售模式拓宽腐竹销售渠道,提高社坡腐竹的品牌知名度和市场竞争力,为产业高质量发展赋能。为推动该镇村级集体经济发展和村民增收,杨清林还积极走访调研,结合油茶种植“双干”计划带领群众探索发展“油茶+”林下经济产业。

杨清林将群众的急难愁盼问题当作头等大事,积极走访联系群众,切实为群众办实事、解难题。社坡镇新理村五保户姚永佳所住的房子建于上世纪90年代,多处有漏水现象,属于危房;高双村60多岁的覃锡祥夫妇的住房年久失修,存在安全隐患。杨清林入户走访发现后,立即将情况上报,积

合,持续推进田长制、林长制工作,积极组织开展常态化巡田行动,严守耕地保护红线;带头完善《社坡镇全面推行林长制工作方案》,组织职能部门加强和规范护林员管理,确保巡林护林各项工作落实到位;持续抓好农房管控,扎实推进宅基地改革工作,截至目前,该镇已发放乡村建设规划许可证、宅基地批准书500多本,房地一体确权工作有序推进;积极开展村庄清洁行动,促进该镇人居环境明显改善。近年来,杨清林先后荣获贵港市优秀共产党员、桂平市征地拆迁攻坚行动先进个人等荣誉。

杨清林将群众的急难愁盼问题当作头等大事,积极走访联系群众,切实为群众办实事、解难题。社坡镇新理村五保户姚永佳所住的房子建于上世纪90年代,多处有漏水现象,属于危房;高双村60多岁的覃锡祥夫妇的住房年久失修,存在安全隐患。杨清林入户走访发现后,立即将情况上报,积

极为群众争取危房改造项目资金,并联系爱心企业助力房屋维修加固,让群众住上安全房。

“实施乡村振兴战略,要紧紧围绕产业振兴、生态振兴和农村基础设施建设等方面做文章。”杨清林说。社坡镇是著名的“腐竹之乡”,为推动当地腐竹加工厂、作坊提档升级,杨清林主动担当,每年组织对辖区腐竹加工厂、作坊开展排气、排水、排污等方面专项检查整治,推动产业绿色发展。同时,在镇党委的领导下,积极培育打造腐竹品牌,发展电商销售模式拓宽腐竹销售渠道,提高社坡腐竹的品牌知名度和市场竞争力,为产业高质量发展赋能。为推动该镇村级集体经济发展和村民增收,杨清林还积极走访调研,结合油茶种植“双干”计划带领群众探索发展“油茶+”林下经济产业。

杨清林将群众的急难愁盼问题当作头等大事,积极走访联系群众,切实为群众办实事、解难题。社坡镇新理村五保户姚永佳所住的房子建于上世纪90年代,多处有漏水现象,属于危房;高双村60多岁的覃锡祥夫妇的住房年久失修,存在安全隐患。杨清林入户走访发现后,立即将情况上报,积

极为群众争取危房改造项目资金,并联系爱心企业助力房屋维修加固,让群众住上安全房。

“实施乡村振兴战略,要紧紧围绕产业振兴、生态振兴和农村基础设施建设等方面做文章。”杨清林说。社坡镇是著名的“腐竹之乡”,为推动当地腐竹加工厂、作坊提档升级,杨清林主动担当,每年组织对辖区腐竹加工厂、作坊开展排气、排水、排污等方面专项检查整治,推动产业绿色发展。同时,在镇党委的领导下,积极培育打造腐竹品牌,发展电商销售模式拓宽腐竹销售渠道,提高社坡腐竹的品牌知名度和市场竞争力,为产业高质量发展赋能。为推动该镇村级集体经济发展和村民增收,杨清林还积极走访调研,结合油茶种植“双干”计划带领群众探索发展“油茶+”林下经济产业。

## 中医治痘有妙招

贵港市中西医结合骨科医院皮肤科 麦海芬

伴随症状是或有疼痛,或有脓疱,心烦,口干喜饮,大便秘结,小便短赤。

二是痰湿瘀滞型,生痘位置在面部。主要皮疹特点为色暗红,经久不消退,或有结节,囊肿集聚,破溃后留紫暗色疤痕,高凸不平。主要伴随症状或有口臭,易纳呆腹胀。

三是脾虚肝旺型,生痘位置为面部。皮疹特点以红斑、炎症性丘疹为主,少有黑、白头粉刺,皮脂溢出不明显,一般以女性为主,年龄在24岁—25岁或37岁—38岁,年龄较大者常合并轻微黄褐斑。主要伴随症状有食欲不振,脘腹胀满,烦躁,经前乳房胀痛,夜寐多梦。

四是肝肾阴虚型,生痘位置在颊颈部,甚至延及颈项。主要皮疹特点为炎症性丘疹脓疱,丘疹点不大,连成片状分界不明显,色暗红。主要伴随症状如女性月经不调,经前症状加重,心烦易怒,夜寐不宁,五心烦热。

通过中医辨证分析,内服外敷,治“痘”可取得不错效果。痤疮与诸多因素相关,如饮食、作息习惯、内分泌紊乱等,还与青春期

发育激素水平变化有关。因此,医生常常建议患者保持面部清洁,对于仍处于青春期的青少年建议少吃油腻、油炸的快餐类食物。对于肺胃积热,或面部油腻感明显、伴有便秘、血脂指标偏高的患者,建议增用中药代茶饮的方法,协助减脂刮油,清热凉血。如可用中成药槐花5克、山楂10克、荷叶3克,该药方为每日剂量,将中药放入水杯中,用开水冲泡,代茶饮。如果是肺胃有热或肝经火旺者,可加入菊花、金银花;大便干者,可加入决明子。对于湿气较重、面部油腻的患者还可以采用食疗方,用药有赤小豆、茯苓、薏苡仁,时常用温水泡脚,可加入陈皮;睡眠欠佳者可加入百合;大便偏稀可加入芡实,取以上中药煲汤或煲粥即可。

中医治疗痤疮的外治法大致有如下几类:

一是熏洗疗法,以温热的中草药煎液先对准患部热熏,待药液稍温后再浸洗患处,是中药外用的传统疗法。

二是湿敷疗法,使用纱布或小毛巾蘸取中药煎液敷于患部。

三是涂敷疗法,主要是把中药

研成粉末后,再将其调成糊状或膏状敷于患部。

四是外搽疗法,将中药配制成不同的制剂,如洗剂、霜剂、搽剂、油剂、醋剂、酊剂等,外搽于患处以治疗痤疮。

五是中药倒模面膜疗法,即中药外用与倒模面膜相结合的治疗方法。

中医治疗痤疮还可以用针刺疗法。针刺疗法主要穴位选择曲池、合谷(双侧),偏肺胃蕴热配伍大椎、肺俞穴,偏痰湿配伍足三里、丰隆穴,偏肝郁配伍阳陵泉、太冲穴,留针30分钟,每日1次,10次为1个疗程。另外,还有刺络拔罐法,取穴位大椎穴与肺俞穴,用三棱针点刺放血后加拔罐3分钟,每周1—2次。

因个体差异与病情复杂,患者治痘仍需以现场就医为准。进行针对皮肤类型的专业性护理及治疗,可以减轻痤疮的症状并可减少新皮疹的发生,切勿自行挤压粉刺和丘疹,更不可乱挑脓疱,以免继发感染。

中医治疗痤疮的外治法大致有如下几类:

一是熏洗疗法,以温热的中草药煎液先对准患部热熏,待药液稍温后再浸洗患处,是中药外用的传统疗法。

二是湿敷疗法,使用纱布或小毛巾蘸取中药煎液敷于患部。

三是涂敷疗法,主要是把中药

## 健康科普

## 桂平市应急管理局深入推进清廉机关建设

本报讯 (首席记者 黄静华 通讯员 邓佳宜)今年以来,桂平市应急管理局严格按照贵港市、桂平市关于大力推进清廉机关建设的部署要求,深入推进清廉机关建设,全力打造清廉应急铁军。

该局结合工作实际,开展干部作风学习教育提升专项行动,进行集体党风廉政约谈,组织观看警示教育片,督促干部职工自觉遵守党风廉政各项规定,增强廉洁自律意识。严格落实党委主体责任、党委书记第一责任人以及班子成员“一岗双责”,分层级落实廉政风险防范责任,把政治纪律和政治规矩落实到具体的人和事上,建设清廉干部队伍。制定并落实《关于进一步全面深化推进清廉机关建设工作实施方案》,排查整治重点领域廉政风险隐患,建立健全《桂平市应急管理局工作建设廉政约谈制度》,开展党员干部谈心谈话14次、政治体检1次。开展“五个一”干部作风提升活动,累计通报学习违反中央

八项规定精神典型案例5次17起、关于享乐奢靡典型案例4次7起,并结合典型案例开展自纠自查。制作清廉文化宣传板报、张贴标语和海报、建设廉洁文化走廊、利用LED显示屏滚动播放清廉警示语等,营造浓厚清廉文化氛围,并在单位入口处设置举报信箱,自觉接受群众监督,让清廉文化遍地开花。

此外,该局还注重干部职工家教家风建设,结合主题党日活动开展家风教育活动,倡导党员干部率先垂范、廉洁自律,算好“家庭账”,不纵容默许配偶、子女及其配偶等特定关系人谋取私利。开展廉政家访,推动廉洁教育融入家庭日常生活,以良好的家风助推党风廉政风清正。

新时代 新征程 新伟业  
全面深化清廉贵港建设

## 覃塘区集中销毁一批假冒伪劣产品

本报讯 (记者蒙思婷 通讯员 胡永新 周美群)8月30日上午,覃塘区市场监督管理局集中销毁一批假冒伪劣商品,严厉打击制假售假和侵犯知识产权违法犯罪行为,切实维护企业和群众合法权益,营造良好市场环境。

此次集中销毁的假冒伪劣产品共有10大类100多种,货值20余万元,包括假酒24箱、假烟1万支、饮料21箱、不合格食品1100公斤、不合格洗护用品10箱、不合格医用品1000多只、不合格医疗器械和化妆品76件、其他不合格产品51件。该局工作人员严格按照绿色环保原则,在节能、环保、安全前提下对该批假冒伪劣产

品进行无害化销毁处置。

近年来,该局强化监管执法,完善消费维权机制,深入推进重点领域、重点市场、重点商品的依法治理,坚决打击各类侵害消费者合法权益的违法行为。今年以来,该局共办理一般程序案件153件,其中食品类66件、产品质量类12件、商标(专利)类7件、化妆品类22件、药品类18件、医疗器械类3件、其他类25件,采取行政强制措施80件。

覃塘区市场监督管理局局长李杰宇表示,该局将继续重拳打击制假售假的违法犯罪行为,增强市场监管的威慑力,努力为人民群众营造安全、放心的消费环境。

## 我市秋季动物防疫疫苗全部配送到位

本报讯 (见习记者陆颖敏 通讯员曾国威 陈宏娟 钟诚)秋季是动物集中防疫的关键时期,为确保冬春两季动物养殖安全和畜牧业稳定发展,保障人民群众的生命健康和经济效益,市农业农村局抓早动快,及时将秋季动物防疫疫苗发放到各县(市、区),目前已全部配送到位。

此次秋季动物防疫疫苗配送全部采用疫苗冷藏车全程冷链运输,并分类规范保存,确保疫苗质量。该局工作人员在疫苗发出库时严

格审核疫苗数量,填写入库记录,保证所有疫苗领用有据可查。截至8月23日,共配送重组禽流感病毒三价灭活疫苗1400万毫升、猪口蹄疫(O型)灭活疫苗290万毫升、牛口蹄疫(O+A)二价灭活疫苗250万毫升、小反刍兽疫疫苗12.05万头份、狂犬病灭活疫苗13.235万头份、猪瘟疫苗116万头份、山羊痘疫苗90万头份,疫苗需求满足率达100%,有效保障秋季动物防疫的疫苗供给,为顺利开展秋季重大动物防控工作奠定坚实基础。



8月28日,港南区市场监督管理局组织检测机构人员对月饼生产企业开展节前抽检,重点检查月饼是否含过量食品添加剂、原料是否过期或受到污染、生产日期标注是否规范等内容,从生产端消除食品安全风险隐患,保障节日期间市民“舌尖上的安全”。图为工作人员在抽检月饼样品。

(记者郭晓枫摄)

## 我市7名教师在全区“精彩一课”评选活动中获奖

本报讯 (记者黄运会)近日,自治区教育厅公布2023年全区中小学德育微课教学“精彩一课”评选活动获奖名单,共评选出113名获奖者。我市共有7名教师上榜,其中高中组3名、初中组2名、小学组2名。

据悉,此次评选活动旨在将德育知识情境化,以微视频的形式呈现内容丰富、

情景逼真的精彩课堂,并借助多媒体视听的吸引力满足学生多元化的学习需求,进一步提高中小学德育教师教学水平,推动新时代中小学德育课改革创新。我市7名获奖者的微课作品内容涵盖了德育教育的各个方面,包括涵养道德品质、提升公民意识、增强法治观念等,形式多样,内容丰富,受到评审专家的好评。

## 农行贵港分行积极开展跨境人民币政策宣传

贵港讯 8月25日,农行贵港分行联合国家外汇管理局贵港市分局到港南区羽绒企业开展跨境人民币政策宣传活动,向企业负责人宣讲、解读跨境人民币政策,介绍跨境人民币业务相关金融服务方案,并结合企业在国际业务中面临的难点、堵点问题,在汇率风险、融资成本、结算便利化等方面帮助企业纾解困难。

参加活动的羽绒企业负责人表示获益匪浅,进一步了解了汇率走势及如何通过跨境人民币结算进行汇率避险等知识。

为充分发挥跨境人民币业务服务实体经济、促进贸易投资便利化的积极作用,今年以来,农行贵港分行严格落实国家外

(张洪燕 刘翠玉)